

习近平会见金正恩

新华社平壤6月21日电（记者李忠发）6月21日，中共中央总书记、国家主席习近平在锦绣山迎宾馆会见朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩。

习近平代表中国共产党、政府、人民对朝方热情接待和周到安排表示诚挚谢意。习近平指出，这次访朝始终沉浸在中朝友好的热烈气氛中，彰显了中朝两国深厚的传统友谊。访问取得圆满成功，巩固了中朝传统友谊，明确了中朝关系在新时期的发展方向，也向外界展示了中朝双

方推进半岛问题政治解决进程、实现地区长治久安的坚定意志。

习近平强调，访问实现了中朝两党两国最高领导人在建交70周年这样的重要年份进行历史性互访，也实现了短短15个月内两党两国最高领导人第五次会晤，这些都是中朝传统友谊生命力的生动体现。希望双方共同努力，落实好此次访达成的各项共识，将新时代中朝关系发展蓝图一步一步转化为美好现实。

习近平强调，无论国际形势如

何变化，中方都坚定支持朝鲜社会主义事业，坚定支持朝方实施新战略路线，坚定支持朝方为政治解决半岛问题、实现半岛长治久安所作的努力。

金正恩对中方支持朝鲜党领导朝鲜人民坚持走社会主义道路及给予的宝贵帮助表示衷心感谢。他说，朝中友谊历史悠久、根基坚实，当前朝中像一家人一样、密切互动、友好合作。我愿遵循老一辈领导人的崇高意志，同总书记同志一道，在新的历史起点上继承和发

展朝中友好关系，续写朝中友谊更加辉煌的未来。金正恩并祝贺习近平此次取得圆满成功。

习近平夫人彭丽媛及金正恩夫人李雪主参加会见。

会见前，习近平夫妇和金正恩夫妇在庭院内散步交谈。在风景秀丽的锦绣山迎宾馆湖边，习近平和金正恩在轻松友好的气氛中闲庭信步，就加强中朝传统友谊等共同关心的话题亲切交换意见。

会见后，金正恩夫妇为习近平夫妇举行午餐。

中国展团亮相巴黎航展

6月17日，在第53届巴黎-布尔歇国际航空航天展（巴黎航展）上，中国航空工业集团有限公司展出第四代多用隐身战斗机“鹘鹰”模型。

正在法国举行的第53届巴黎航展上，19家中国航空工业企业携最新产品和设备精彩亮相，在展现整体实力的同时，积极寻求与国际伙伴合作共赢，拓展事业发展“朋友圈”。

（新华社记者 高静 摄）



提高违法成本，降低维权成本

——最高法发文“护航”科创板

据新华社北京6月21日电 “新华视点”记者 刘慧 罗沙

科创板开市在即，《最高人民法院关于为设立科创板并试点注册制改革提供司法保障的若干意见》21日发布，意见对于公众关心的科创板诸多焦点问题，均作出了针对性的回应。

虚假陈述、欺诈发行怎么管？——严格落实发行人及相关人员第一责任

意见要求，发行人的控股股东、实际控制人指使发行人从事欺诈发行、虚假陈述的，依法判令控股股东、实际控制人直接向投资者承担民事赔偿责任。

业内人士认为，这将有效改善市场乱象中相关责任主体违规成本过低的问题。

对于科创板改革来说，信息披露是各方参与市场博弈、发现科创企业价值、实现资源优化配置的“生命线”。在注册制试点的背景下，虚假信批、欺诈发行对于正常市场秩序破坏巨大。

最高人民法院审判委员会专职委员刘贵祥指出，民事责任的追

究，是促使信息披露义务人尽责归位的重要一环。意见对欺诈发行进行了明确界定，同时还对发行人、保荐人、证券中介机构的信息披露民事责任追究，进行了体系化规定，严格落实发行人及其相关人员的第一责任。

如何提高科创板市场违法成本？——多维打击证券犯罪、强化民事赔偿

在科创板改革中，如何提高市场违法成本备受各方瞩目。最高法民二庭庭长林文学介绍，本次意见主要从两方面发力：一是构建多维度打击证券犯罪机制；二是用足现有法律制度，强化违法违规市场主体的民事赔偿责任。

意见规定，在刑事审判方面，将依法从严惩治申请发行、注册等环节的各类欺诈和腐败犯罪。对于发行人与中介机构合谋串通骗取发行注册，以及发行审核、注册工作人员以权谋私、收受贿赂或者接受利益输送的，依法从严追究刑事责任。依法从严惩治违规披露、不披露重要信息、内幕交易等金融犯罪分子，严格控制缓刑适用，依法加大罚金刑等经济制裁力度。

林文学表示，根据科创板信息披露特点，意见对信息披露义务人从事欺诈发行、虚假陈述等信息披露违法行为依法应承担的民事赔偿责任，进行了系统规定。“为及时使违法违规市场主体付出法律代价，意见还要求，各级法院加大对证券行政处罚案件和民事赔偿案件的执行力度，发挥好司法强制执行力的震慑效应。”

如何维护投资者权益？——完善诉讼体制机制、降低诉讼成本

对于即将开市的科创板来说，能否有效保护投资者合法权益，直接影响股民信心和预期。

担心券商忽悠股民乱买科创板股票？意见明确规定，对于证券公司因未履行投资者适当性审查、信息披露及风险揭示义务给投资者造成的损失，人民法院应当判令证券公司承担赔偿责任。

投资者合法权益受损，打官司成本太高？意见明确提出，推动完善符合我国国情的证券民事诉讼体制机制，降低投资者诉讼成本。具体包括：——立足于用好、用足现行代

表人诉讼制度，对于共同诉讼的投资者原告人数众多的，可以由当事人推选代表人。

——探索行政处罚、刑事罚金优先用于民事赔偿的工作衔接和配合机制。

——研究探索建立证券民事、行政公益诉讼制度。

如何约束特别表决权股东滥用权力？——依法否定行为效力

“同股不同权”是科创板改革中的重要探索创新，符合市场规律。但也有人担心，科创板上市公司中可能存在“少数人控制”“内部人控制”等公司治理问题，以公司自治方式突破科创板上市规则，侵犯普通股东合法权利。

对此，意见给出了明确答案：人民法院应当依法否定行为效力，禁止特别表决权股东滥用权利，防止制度功能的异化。

此外，意见还指出，对于通过关联交易损害公司利益的公司控股股东、实际控制人等责任主体，即使履行了法定公司决议程序也应承担民事赔偿责任。

李克强对全国重点地区防汛抗旱工作会议作出重要批示强调 扎实做好防御抢险救灾各项工作 确保人民群众生命财产安全

据新华社北京6月21日电 全国重点地区防汛抗旱工作会议6月21日在江西省南昌市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：做好防汛抗旱工作，事关经济社会发展大局和人民群众生命财产安全，丝毫不能松懈。今年入汛以来，部分地区遭受洪涝和地质灾害，相关方面及时防范应对，做了大量工作。当前，我国已进入主汛期，防汛抗旱面临复杂严峻形势。各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院决策部署，把防汛抗旱摆在更加突出的位置，进一步明确责任分工，加强协调配合，扎实做好防御抢险救灾各项工作。国防总要切实加强统筹指

导，协调相关部门、各流域防总和省级防指，强化监测预警和分析研判，加强江河防汛调度和巡查防守，认真抓好病险水库、山洪灾害、城市内涝等薄弱环节防范应对，及时做好危险区群众转移避险和重大险情抢险救援，各方面形成合力，坚决打好防汛抗旱这场硬仗，确保人民群众生命财产安全。

国务委员、国家防汛抗旱总指挥部总指挥王勇出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和减灾救灾的重要指示精神，认真落实李克强总理批示要求，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，狠抓责任措施落实，深入排查各类风险隐患，更加扎实做好防范应对，最大程度减轻灾害损失。

第一批鼓励仿制药品目录 建议清单发布

艾滋病、白血病治疗等34种药物在列

新华社北京6月21日电（记者王秉阳）国家卫健委于6月20日公示了《第一批鼓励仿制药品目录建议清单》，清单内共34种药物，包括艾滋病治疗药物利韦林、阿巴卡韦和白血病治疗药物砷唑啉。

此前国家卫健委、国家发改委等12部门联合发布的《关于加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案》要求，2019年6月底前，发布第一批鼓励仿制的药品目录，引导企业研发、注册和生产。此外根据临床用药需求，2020年起，每年年底前发布鼓励

仿制的药品目录。在使用政策方面，指出要促进仿制药替代使用，全面落实按通用名编制药品采购目录。药品集中采购优先选用通过一致性评价的品种。

关于清单中的34种药物，《关于第一批鼓励仿制药品目录建议清单的公示》指出，是由国家卫健委联合科技部、工业和信息化部、国家药监局、知识产权局等部门组织专家对国内专利到期和专利即将到期尚未有提出注册申请、临床供应短缺（竞争不充分）以及企业主动申报的药品进行遴选论证后提出。

远望3号船抵达南太平洋测控任务海域



6月20日，远望3号船抵达南太平洋测控任务海域（无人机拍摄），测控人员开始对船上设备展开全面检查和调试。（新华社记者 李雨泽 摄）

伊击落美军无人机会否引发美伊冲突

新华社华盛顿6月21日电 记者 刘晨 刘品然

美国国防部20日发表声明说，美军一架RQ-4“全球鹰”无人机在霍尔木兹海峡上空国际空域执行任务时被伊朗导弹击落。伊朗伊斯兰革命卫队当天也证实，击落了一架美军无人机，但否认美方关于无人机被击落时并未进入伊朗领空的说法。伊朗击落美军无人机如何影响地区局势，会否加大美伊军事对抗的可能性？

无人机是否进入伊朗领空？

美军中央司令部发言人比尔·厄本在声明中说，伊朗关于被击落无人机在伊朗领空飞行的报道是“错误的”，是对美国在国际空域侦察装备的“无端攻击”。

伊朗官方媒体伊斯兰共和国通

讯社援引伊朗伊斯兰革命卫队20日发表的声明说，该美军无人机当天从波斯湾南部的基地起飞，向伊朗方向飞行执行“侵略性”侦察任务。返程途中，无人机进入霍尔木兹海峡附近伊朗领空，被伊朗防空系统击落。

伊通社当日还发表了一张据称是无人机被击落的照片，不过画面模糊，能辨认出一架飞行器正燃烧、坠落。另据伊朗学生通讯社援引伊朗外长扎里夫的话报道，该无人机的残骸已被伊方寻获。

特朗普有何反应？

美国总统特朗普20日在推特上发文说：“伊朗犯下了非常重大的错误。”之后他在白宫会见到访的加拿大总理特鲁多时也对媒体表示，伊朗“犯了个大错误”，并称美方不会就此罢休。不过特朗普又

说，他不太相信这是伊朗方面故意为之，而倾向于认为是伊方“某个人”因为“懈怠和愚蠢”而犯下了错误。

美国媒体认为，特朗普表态有为该事件“降温”的意味，但美国政府将来会采取何种方式应对，仍存在不确定性。据报道，特朗普领导20日下午邀请美国会两党领导层到白宫听取关于无人机被击落事件的简报。

另据《纽约时报》援引美国政府匿名高级官员的话说，特朗普一度已批准对伊朗施行报复性军事打击，但20日晚又突然下令取消该行动。目前尚不清楚特朗普缘何改变决策。

美国会不会动武？

美国斯坦福大学国际安全与合作研究中心研究员埃里克·格林伯

格在《外交政策》杂志网站上撰文称，伊朗击落美军无人机，意在向美国传递一个强烈信号，即他们对近期美国在中东地区的政策和行动十分不满。

美国智库新美国安全中心中东安全项目主任伊兰·戈登堡认为，美国不会因无人机事件与伊朗开战，但不排除对伊朗击落美军无人机的防空装备实施精准打击。但美国如果采取“报复行动”，将给中东地区带来更多不必要的危险。

美国大西洋理事会伊朗问题专家芭芭拉·斯莱文说，在当前局面下，美伊双方更应通过外交途径为局势降温，双方外交官应尽快见面、共同寻求化解危机的办法。

美国外交关系学会会长理查德·哈斯说，美国已在中东投入过多精力和资源。美国如果选择与伊朗开战，无疑将加深这一战略错误。

英国前外交大臣约翰逊 领跑首相角逐

新华社伦敦6月20日电（记者桂涛）英国前外交大臣鲍里斯·约翰逊20日在执政党保守党议会下院议员投票中获得最多支持，与现任外交大臣杰里米·亨特一同成为保守党领袖及英国首相候选人。

在当天的这轮投票中，约翰逊获得160票，亨特获得77票。得票最少的环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫遭淘汰。

英国首相特雷莎·梅6月7日正式辞去保守党领导人一职，但她将继续留任首相，直到新首相产生。根据规定，新首相将由执

政党选举产生的新领导人接替。新首相人选需经女王批准，任期至下次大选。

保守党上周启动新领导人选举程序。在10名候选人经党内议会下院议员投票筛选出2人后，10多万名保守党党员将投票选出新领导人。

约翰逊是“脱欧派”领军人物，曾主张英国无论能否与欧盟达成一份新“脱欧”协议，都应在10月31日最终期限前退出欧盟。去年7月，约翰逊因与特雷莎·梅在“脱欧”问题上立场分歧而辞去外交大臣一职。